

# 市民置办年货，专项检查“护航”

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武 霖) 春节将至,市场上提前有了浓浓的节日气氛,为规范食品市场经营秩序,打击食品领域违法违规行为,保障人民群众“舌尖上的安全”,确保民众过一个安乐祥和的春节,连日来,菏泽高新区综合监管部门深入开展食品安全专项检查行动,对餐饮服务单位、学校食堂及企业食堂、商品超市、农贸市场进行专项检查。

专项行动中,市场监管部门主要针对辖区内的超市、餐饮店、食品加工点等重点点位,对重点行业、重点环节和高风险领域进行全方位、无遗漏检查。对餐饮单位重点检查食品来源、检

验检疫证明、食品采购进货台账、产品合格证明、从业人员健康证明,对进口冷链食品的要求必须出具检查核酸证明,确保食品安全卫生,来源可追溯,并对餐饮场所内环境卫生、食材生熟分开情况进行检查,对不规范单位要求进行整改。

在商品超市及农贸市场,执法人员重点检查食品进货查验记录、销售台账,严禁经营三无产品、过期产品、假冒伪劣等问题食品。严禁商户在春节期间哄抬物价,保证物价稳定。

在学校及企业食堂执法人员主要检查食堂的食品经营相关许可证、从业人员持有健康证的情况、食品安全管理责任落实

情况、经营规范情况、食品原料的进货渠道及餐具的消毒情况。要求食堂经营者认识到食品安全的重要性,确保就餐人员的饮食安全。

在检查过程中,执法人员向经营者再三强调食品安全的重要性及对食品安全领域违法违规的行为“零容忍”态度,一旦发现依法严厉进行处罚。

据介绍,此次食品安全领域专项检查,涉及范围广,对检查中发现的问题要求立即整改。同时,市场监管部门将持续加大对节日食品的监督检查力度,以规范经营者销售行为,督促经营者诚信经营,让广大人民群众过一个安全、舒心的春节。



# 高铁动车上现场打印健康码 方便“脱网”旅客出行

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 云华 通讯员 张明华) 日前,国家发展改革委、交通运输部、公安部等14部门发布了《关于全力做好2022年春运工作的意见》,提出要持续提升旅客出行服务品质,落实健康码全国“一码通行”。牡丹晚报全媒体记者获悉,为保障部分老年人等“脱网”特殊群体在智能化条

件下的出行,目前,国铁济南局济南客运段在部分列车上开始提供打印健康码的服务。

1月16日,56岁的田女士接90岁高龄的老父亲,乘菏泽东至北京南的G382次列车到北京过年,由于两人平时很少使用智能手机,对出示健康码等操作生疏。列车乘务员在二维码查验过程中发现这一情况后,经沟通,帮助父女二人使用身份证件查

询到两人的健康码,并现场使用便携打印设备进行了打印。“你们这个(服务)挺好哩!”接过纸质版的健康码,田女士连声赞叹。

列车上现场打印健康码的服务,将使田女士父女在后续列车中转及出站过程中出示健康码更加方便。

G382次列车长王鑫表示:“我们在春运期间,为‘脱网’旅

客准备了打印健康码的服务,有效缩短了旅客乘车时的等候时间,让旅客出行更便捷。”目前,国铁济南局济南客运段已经在7.5对进京动车组列车上推广这项服务,后续将67.5对动车组列车上全面推开。

春运期间,国铁济南局济南客运段的各次列车将对厕所、门把手、盥洗室等400多处公共区域每2小时进行一次预防性消毒,保障旅客出行安全。

## 3万元欠了将近20年,法官几天追回

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 艳粉) 巨野的赵某曾为巨野某村民委员会硬化路面,工程完工后,该村委会拖欠赵某工程款31682元。其间,赵某多次讨要,如今事情过去了近20年,赵某一直讨要未果。最近,巨野县人民法院永丰法庭审理了此案,赵某终于如愿。

2003年4月,赵某承接了为巨野县某村民委员会硬化路面的工程,并垫付了建设用料及人工费。工程完工后经结算,高村民委员会欠赵某工程款31682元,并于2003年12月14日向赵某出具欠条一张,并加盖村委会公章。欠条出具后,巨野县某村民委员会又分别于2007年12月、2010年10月、2017年8月17日、2021年11月9日在欠条上加盖公章对该欠款予以认可,并由当时的村委会负责人签字。经赵某多次催要,多方一直未支付欠款。为维护自己的合法权益,早日追回欠款,赵某诉至法院。

最近,此案经巨野县人民法院永丰法庭审理,判决该村民委员会于判决书生效之日起十日内支付赵某工程款31682元。

近日,赵某走进巨野法院永丰法庭,亲手将一面写有“廉洁高效 倾心为民”的锦旗送到了法庭干警手中,表达谢意。“这笔工程款已经拖欠将近20年了,本来还以为打官司也得半年,没想到案件审结的速度这么快。通过这个案件让我感受到了司法的公正,感受到了法院为民服务的情怀,法院就是咱‘人民的法院’。我这次来就是为了表达我的感谢,太谢谢你们了。”赵某说。



## 英姿飒爽铁骑队

头戴炫酷的头盔,身跨大功率警用摩托车,闪烁的警灯在滚滚车流中格外夺目。单县公安局铁骑队已成为城区一道靓丽的风景线。

这支成立于2020年6月26日的“特殊兵种”,从成立的那一天起,就肩负了完善城区巡逻防控机制、快速有效处置突发事件和打击震慑各类违法犯罪的重任。

通讯员 李猛 摄

# “吹哨”平台解企业燃眉之急

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 敏静) 目前,菏泽中禾健元生物科技有限公司总经理储亚稳在办理动产解押业务时遇到了难题,只好向县吹哨办求助,只用了1个工作日,便顺利办理了相关业务,解决了企业燃眉之急。

中禾健元是一家以开发、研制、生产特种油脂及植物提取深加工系列产品为主的科技型企业。2021年12月初,由于原材料价格持续上涨,中禾健元急需一笔资金来购买原材料。

“之前我们利用动产抵押,贷了130万元并已经还清,本想动产抵押业务解押后,再利用这部分动产贷款买原材料。”据储亚稳介绍,由于市场监管部门不

再受理动产抵押登记的设立、变更、注销申请,相关职能划转到中国人民银行。而职能划转后,鄄城还没有办理过相关业务,导致中禾健元动产抵押业务一时无法解押。

办不了动产解押,公司就没办法拿着这部分动产资源申请贷款,原材料的价格天天涨,拖的时间越久,给企业所带来的成本压力就越来越大。储亚稳慌了神,马上通过“吹哨”平台将企业遇到的困难向有关部门“吹了哨”。

“当天下午,县吹哨办的工作人员就联系我们询问了解详细情况;第二天,动产的解押业务就已经办好了。”储亚稳说,动产抵押解押后两天,他便申请到了400万元贷款,并第一时间购

买了原材料。

那几天,中禾健元所需的牡丹籽、元宝枫籽、亚麻籽等原材料一天一个价,一周平均涨价10%,其中紫苏籽一周涨了17%。如果再拖一两周购买原材料,企业的生产成本会大幅度增加。此外,那段时间,中禾健元所生产的原料油价格大幅度上涨,紫苏籽油一吨上涨3000元。这样一来,一次“吹哨”,给企业带来约200万元的“效益”。

遇到困难“吹哨”,已经成为我市企业经营者的共识。近年来,我市把“强化‘企业吹哨、部门报到、市县联动’工作机制创新”列入菏泽市第一批“我为群众办实事”重点民生项目清单,并编制《菏泽市“企业吹哨、

部门报到、市县联动”服务手册》,从企业自身、部门单位、工作作风等方面明确10类服务清单。目前,菏泽市21412家企业、59家市直涉企部门单位、721家县区直部门单位、23家中央和省驻菏单位进驻“吹哨”服务平台。自去年3月以来,菏泽“吹哨”服务平台累计受理有效“吹哨”事项1.5万件,按期办结率100%,企业满意率99.9%,累计受理省企业“接诉即办”事项247件,按期办结率100%。

